

新版《北京市轨道交通乘客守则》实施, 五类行为纳入个人信用不良记录

地铁车厢禁食禁外放音乐

本报讯(记者 金可 王谦)今后,乘客在地铁车厢内进食、一人同时占用多个座位、采取违规进出闸机或伪造变造票卡等方式逃票、推销产品或从事营销活动、大声外放视频或音乐等五类不文明乘车行为,将被纳入个人信用不良记录。昨起,新版《北京市轨道交通乘客守则》及《关于轨道交通不文明乘车行为记录个人信用不良信息的实施意见》正式实施。

据市交通委相关负责人介绍,《北京市轨道交通乘客守则》《关于轨道交通不文明乘车行为记录个人信用不良信息

的实施意见》此前已向社会公开征求意见,得到了市民的广泛关注和积极参与。实施后,将进一步加大对乘坐轨道交通不文明行为的惩治力度。

新版《北京市轨道交通乘客守则》中明令禁止多项行为,包括禁止吸烟(含电子烟)、随地吐痰、便溺、吐口香糖、乱扔废弃物、乱写乱画;禁止携带活禽、猫、狗(警犬、导盲犬除外)等宠物以及其它可能影响轨道交通运营或其他乘客的宠物乘车;禁止大声喧哗或者弹奏乐器、外放音乐等;不得一人同时占用多个座位,不得脚踏车站和车厢内的座席;不得携带

容易造成污损、有严重异味或者无包装易碎的物品、未妥善包装的肉制品及其他影响公共安全的物品;不得在列车车厢内进食(婴儿、病人除外);不得私自张贴、悬挂物品;不得推销产品或从事营销活动;不得在车站、车厢使用折叠自行车、各类滑板车、自动平衡车、滑轮鞋、滑板等,不得携带充气气球进站乘车。

根据《关于轨道交通不文明乘车行为记录个人信用不良信息的实施意见》,记入个人信用不良信息的文明乘车行为共五项,包括:采取违规进出闸机、伪造变造票卡等方式逃票;在列车车厢内

一人占用多个座位;除婴儿、病人外,在列车车厢内进食;推销产品或从事营销活动;大声外放视频或音乐。对不文明乘车行为劝阻制止不听的,地铁运营单位有权拒绝提供乘车服务,并报告公安和交通执法部门,市交通执法部门将其记录个人信用不良信息,公安机关依法进行处理。行为人若想采取补救措施,可通过主动参加轨道交通志愿服务进行不良信息修复。此外,自然人认为个人信用不良信息有误的,可向市交通执法部门申请个人信用不良信息复核,市交通执法部门将进行核查并做出处理。

京西千亩油菜花盛放



进入五月,位于京西玉泉山脚下的北坞、中坞和玉东公园内千亩油菜花进入盛花期。不用跋涉千里到婺源赏花,市民在京西便可欣赏到最美的油菜花花海,饱览“三山五园”的一道新景观。
本报特约摄影 樊甲山

今明两天最高气温超30℃

本报讯(记者 骆倩雯)京城将要“跑步”入夏。根据市气象台的预报,今明两天,京城最高气温将分别达到32℃和33℃,请市民及时调整着装。在经历了连续两天的晴朗天气之后,昨日的京城,天空云量有所增多。午后南郊观象台的最高气温达到28.3℃,相较于前两天有所上升。由于气温持续攀升,加之云量较多,不少市民表示提前感受到了夏季的闷热。受上游浮尘输送影响,昨夜间本市北部地区有浮尘,空气中PM₁₀的浓度较高。其实从14日开始,北方地区沙尘再起,西北、华北多地自西向东遭遇沙尘。记者了解到,此次

沙尘过程已是5月以来的第二次沙尘天气过程,从目前来看,预计今年5月北方沙尘天气或比常年偏多,但整体与常年同期相比还是偏少的。目前,夏天的脚步确实越来越近了。今明两天,京城的气温也将开始“加码”,最高气温将分别达到32℃和33℃。阳光明媚,日照充足,出门请注意防晒。不过,本周双休日还将有一股冷空气光顾。预计周五夜间和周六全天,本市将受到阵雨影响;周日北风明显,同时伴有降温,建议市民明后天关注临近预报,做好双休日出行的安排。

京张高铁昌平站完成线路改造

本报讯(记者 曹政)昨天凌晨4时30分,800余名工人历时270分钟,终于将京张高铁昌平站改造工程第四步过渡施工顺利完成。施工方中铁六局北京铁建公司介绍,这一步过渡施工后,昌平站的线路部分改造已经完成。这也标志着,昌平站成为京张高铁首个线路设备开通运行的车站,为京张高铁年底全线顺利开通奠定了坚实基础。

京张高速铁路全长174公里,共设10个车站,其中北京段由南向北分别为北京北站、清河站、沙河站、昌平站、八达岭长城站。昌平站为京张高铁的第四站,原本已有一座老站,需要对线路设备进行改造,并新建相应站房。昌平站改造完成后,设到发线8条,岛式中间高站台2座,在车站东侧布置站房并设置宽10米的旅客地道连通站房及站台。“结合昌平站铁路运营情况,工程采取四步过渡施工。”

中铁六局北京铁建公司项目部负责人说,本次改造为最后一步过渡,涉及拆除既有道岔两组,插入新道岔两组,计算机联锁设备顺利开通。工程施工环境十分复杂。记者了解到,施工场地范围内,国防、电信、移动等通信光缆,城市燃气管道、给排水、输油气管道既有预埋管道纵横交错;交叉施工干扰多,既有线作业安全压力大等诸多困难同时存在。去年8月,改造工程启动,如今历时约10个月终于完成。值得注意的是,这次施工改造的,主要是昌平站的线路部分,而非站房。京张高铁昌平站站房工程目前还在抓紧施工中。根据计划,京张高铁将在2019年底通车。建成后的京张高铁最高时速将达350公里,北京到张家口的铁路旅行时间将由3.5小时缩短到1小时左右,北京中心城区到延庆将只需四五十分钟。

7号线东延车站发布命名预案

本报讯(记者 陈雪柠)轨道交通7号线东延沿途9座车站拟命名为黄厂站、郎辛庄站、黑庄户站、大稿站、万盛站、群芳站、高楼金站、花庄站和环球度假区站。根据《地名管理条例》《地名管理实施细则》和《北京市地名管理办法》等有关规定,市规划自然资源委近日提出该工程沿线车站命名预案,听取公众意见。7号线东延工程线路跨朝阳区、通州区,线路全长16.6公里,沿途共设车站9座。该线路西起既有7号线焦化厂站,向东南下穿五环路后,经过豆各庄区域沿着万福路向东,跨通马路和京哈高速后,沿万盛南街向东敷设,终点设置在环球度假区。

其中,黄厂站位于朝阳区豆各庄乡黄厂村,规划黄厂路与规划黄厂西路之间,沿规划豆各庄南一路东西向设置,因黄厂村得名。万盛站位于通州区梨园镇大马庄村,万盛南街与九棵树中路交叉路口,沿东西向敷设。因万盛片区得名。群芳站位于梨园镇东小马庄村,群芳南街与规划将军府东一路交叉口处,因群芳片区得名。环球度假区站位于通州区张家湾镇大高力庄村,北京环球主题公园及度假区项目内东南侧的绿地内,沿东西向布置,因北京环球度假区得名。公示期间,社会公众如有意见建议,可在5月21日前登录市规划自然资源委网站反馈。

首批绿色数据中心启动征集

本报讯(记者 曹政)本市近日启动开展首批绿色数据中心征集工作。获评绿色数据中心的征集企业,可获得本市电力市场化交易资格;同时,企业利用先进绿色节能技术和产品开展节能技术改造,也可以获得项目资金补助或奖励。根据市经信局等部门发布的《关于开展北京市绿色数据中心(第一批)征集工作的通知》,绿色数据中心已经开始进行申报。申报单位应为本市工商管理部门登记注册,从事生产经营并具有独立法人资格的企业;企业也要积极落实绿色发展理念,行业代表性强,在业内有较广泛的影响力,经营实力雄厚;申报数据中心也应有清晰、完整的物理边界,须符合各国家相关主管部门管理要求,合法合规开展业务。

值得一提的是,申报单位还要求近三年内经营状况良好,在工商、税务、银行、海关等部门无不良行为记录,无较大安全和环境污染事故,无司法、行政机关认定的其他严重违法失信行为。获评绿色数据中心的征集企业,也将享受一系列的支持政策。据介绍,取得本市绿色数据中心资格的企业,在满足相关要求的情况下,可获得本市电力市场化交易资格;同时,鼓励数据中心企业利用先进绿色节能技术和产品开展节能技术改造,按照节能量奖励标准为800元/吨标准煤。记者获悉,申请企业须于6月17日前提交相关材料。市经信局也将与市发改委、市城市管理委组织节能技术专家对申报材料进行评审和必要的现场审核。获得绿色数据中心资格的企业应在每年一季度末前报告数据中心节能节水情况、相关举措及效果。一旦出现报送的相关材料有弄虚作假等行为的,相关部门将要求企业限期整改,对拒不整改或整改不合格的企业,将予以公示并取消绿色数据中心称号。

名人故居联盟 展开“跨时空对话”

本报讯(记者 刘冕)昨天,郭沫若纪念馆、老舍故居等北京“8+”名人故居纪念馆联盟举办“穿越时空的对话:名人故居的过去与未来”和“连接传统与未来的名居·名人·名剧”两大展览,邀请市民游客与14位名人来一场跨越时空的“对话”。

14位名人分别是20世纪伟大女性宋庆龄、中国共产党主要创始人之一李大钊、新文化运动先驱鲁迅、百科全书式的文化巨匠郭沫若、中国现代文学泰斗茅盾、“人民艺术家”老舍、中国绘画大师徐悲鸿、京剧表演艺术大师梅兰芳、中国现代地质科学奠基人之一李四光、中国近代著名爱国工程师詹天佑、中国近代文化大师李叔同、“先进的中国人”康有

为、著名粤剧艺术大师红线女和中国近代启蒙思想家梁启超。

展览中,文件资料、老戏票和许多名人书籍,讲述了14位近现代文化名人的故事,展现了他们追求独立自主、科学真理的强烈愿望,以及实现中华民族伟大复兴的崇高理想。

“8+”名人故居纪念馆联盟成立于2000年。成立之初,加盟的只有8家人故居纪念馆,即宋庆龄故居、李大钊故居、北京鲁迅博物馆、郭沫若纪念馆、茅盾故居、老舍纪念馆、徐悲鸿纪念馆和梅兰芳纪念馆。如今,“8+”名人故居纪念馆联盟已经增加了桐乡市茅盾纪念馆、泰州梅兰芳纪念馆、重庆郭沫若纪念馆、乐山郭沫若纪念馆、李四光



昨天,在郭沫若纪念馆内,市民在“穿越时空的对话:名人故居的过去与未来”展板前驻足观看。
本报记者 武亦彬摄

古典名园文物展布展完毕

本报讯(记者 王谦)作为市公园管理中心今年的重要文化活动,《园说——北京古典名园文物展》将于18日在首都博物馆开幕。昨天,所有布展工作已经完成,明代鎏金铜编钟、两米余高慈禧油画像等重点公园文物即将揭开面纱。展览以讲述十余座北京市属古典名园在北京800余年城市建设和变迁中的历史、文化、生态及社会价值为主线,按照时间、空间、功能三个线索,串联起“平地山海,溯自辽金”“坛庙相望,天人合一”“三山五园,移天缩地”“百年公园,旧貌新颜”四个板块,让这些精美的文物“活起来”,令市民能够深入了解北

京的园林历史文化。本次展览是市属公园馆藏文物首次大规模面向公众进行集中展示,瓷器、玉器、青铜器、书画等190件公园文物、50余件(套)资料品将集中亮相。展览的文物中有一级文物13件,二级文物19件。其中有1905年慈禧专门聘请荷兰籍画家华士胡佛来到中国为其绘制了一幅油画像;一枚顺治流离百年,最后回归祖国的明代鎏金铜编钟;纪念反清武装起义的《梁启超题浏阳二烈遗念》等珍贵文物。据悉,此次展览预计持续至10月7日。
本报记者 吴锦摄

债务人财产处置优先网络拍卖

财产管理人可用自己名义开展拍卖

本报讯(记者 王天淇)昨天,北京市高级人民法院召开新闻发布会,印发《关于破产程序中财产网络拍卖的实施办法(试行)》,确立债务人财产处置的网络拍卖优先原则,并首次明确管理人可用自己的名义开展网络拍卖。

据了解,企业破产财产的有效处置不仅是实现债权清偿的重要环节,关系到破产案件中债权人权益的实现程度,而且与营商环境评估中“办理破产”指标的提升密切相关。长期以来,破产财产处置难、处置周期长一直是困扰破产审判的难点问题。此次市高院出台《关于破产程序中财产网络拍卖的实施办法(试行)》,明确要求处置债务人财产优先适用网络拍卖,同时确立了管理人在财产处置中的独立地位等,对提高破产财产

处置效率,降低交易成本,最大限度维护债权人权益,打通破产财产处置的“最后一公里”将产生积极的促进作用。

《实施办法》确立债务人财产处置的网络拍卖优先原则,尽量扩大网络拍卖的范围,也就是说无论是破产程序还是强制清算程序中,财产变现能网拍的就尽量网拍。同时明确规定了破产程序中财产网络拍卖全部流程的操作规则,包括网络拍卖方式的选择、网络拍卖方案的确定、拍卖公告的发布、拍卖保证金的缴纳、拍卖次数及降价幅度不受限制、拍卖成交及拍买价款的支付、债务人财产的交付、流拍后的处理等,为管理人依法开展网络拍卖提供明确依据。

《实施办法》首次明确管理人以自己的名义开展网络拍卖。在《实施办法》出

台之前,破产案件中的债务人财产如需通过网络拍卖的方式处置,一般情况下均由管理人向受理破产案件的法院提出申请,由法院通过司法网拍的渠道进行拍卖。《实施办法》的出台意味着管理人可以自己名义开展网络拍卖,在财产处置环节进一步明确管理人的独立地位。管理人作为破产财产网拍的实施主体所应当履行的职责包括:查明拍卖财产的权属、权利负担、质量瑕疵、欠缴税费、占有使用等现状并予以说明;制作、发布拍卖公告等信息,在选择的网络拍卖平台上独立发布;通知已知优先购买权人;办理财产交付和协助办理财产权属转移手续;其他依法应当由管理人履行的职责。此外,管理人未勤勉尽责、忠实执行职务,在处置债务人财产过程中

给债权人、债务人或者第三人造成损失的,依法承担赔偿责任。

《实施办法》还有利于最大程度实现债务人的财产价值。根据规定,管理人通过互联网拍卖平台、以网络电子竞价方式处置债务人财产,解决了实践中很多破产案件因没有现金而无法通过传统方式委托评估、委托拍卖的问题,有利于管理人高效便捷地变现债务人财产,节省破产费用,提高财产处置效率和财产处置成功率,最大限度实现债务人的财产价值。

今年1月30日,北京破产法庭在市一中院正式挂牌成立。按照最高法院批复,北京破产法庭负责审理北京市级以上(含本级)工商机关核准登记企业的破产和强制清算案件、衍生诉讼案件,以及跨境破产案件。

北大人民医院试点在线复诊续方购药

本报讯(记者 刘欢)即日起,北大人民医院的外地患者、疑难重症患者足不出户即可享受在线处方、咨询、随诊等便捷智慧医疗服务。患者还可通过网上订购社区医院或医保药店的药品并配送到家。该院也是北京地区首个实现医院智慧服务诊后管理体系建设的三甲医院。

长期以来,常见病、慢病患者以及患有肿瘤疾病需要长期随访和治疗指导的特殊慢病患者面临着“因药就医”等诸多问题,给患者带来很多不便。北京大学人民医院副院长张俊表示,为解决这一

问题,医院开始探索为患者建设便捷化、智能化的患者诊后复诊、随访服务体系。通过易复诊第三方处方共享平台,北大人民医院实现了医疗机构处方信息和药店零售消费信息的互联互通、实时共享,面向患者推出了就医处方在线流转、就近取药、网订店取、网订店送的用药便捷化和复诊便捷化服务。

依托智慧服务“诊后管理”新平台,患者可以选择门诊或线上复诊。医生根据患者的复诊情况及用药需求,开出外延处方经提交至医院药师审核,审核通

过后上传至“处方信息共享平台”,平台将处方信息以短信的形式推送给患者,患者可自主选择到任何一家平台药店完成购药,还可以选择配送上门。

北大人民医院承担了大量疑难重症患者的救治任务,其中外地患者占近一半。外地患者和肿瘤等慢病患者就可以在线复诊、续方购药。

第三方处方共享平台还能直接连接医院HIS系统,可向医保等相关政府部门开放,实现有效监管。张俊透露,目前在线药品购买的医保报销问题还没有解

决,未来将配合有关部门逐步解决复诊患者外延处方的医保报销问题。

据介绍,智慧管理体系的搭建成效已经初步显现,平台自上线运营至今,为患者带来极大的便捷,提升了患者的就医体验。目前,该院诊后管理体系已接入40多家具备承接医院处方能力的专业药店,未来还将有更多合规的专业药店入驻,满足患者便捷取药需求。医院的多个科室在平台上线运营几个月以来,已实现了部分复诊疾病和慢性病用药处方的有序外延。